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Anglia olaszellenes elő- 
. . 

vigyázati intézkedést 
; .. . . 

tett a Földközi tengerem 
London (Reuter). Az angol félhivatalos távirati iroda jelentése szerint az angol kül 

ügyi hivatal az alábbi hivatalos közlemén yi tette közzé: Tekintettel az olasz felelős fé- 
nyezők legutóbb elhangzott kijelentéseire, valamint az olasz sajtó magalartására az an- 

a Földközi lengeren néhány elővigyázati intéz- 
kedést eszközöljön. Az angol kormány leszögezi, hogy ezeket az intézkedéseket a szük- 

Azt intézkedések azt célozzák, hogy a hajó- 
Hiják le. 

.. Hitlernapip 
az Oslo es TIrondheim közott kapcsolatot teremtő 

német katonákhoz 

g01 kormány szükségesnek látta, hogy 

ségesnél hosszabb ideig nem tartja fenn. 
torgalmat a Fokföld megkerülésével bonyo 

Berlin. (DNB). Hitler Adolt, mint a né- 
cset hadsereg legfőbb parancsnoka, azzal a 
jelentéssel kapcsolatban, hogy a német had. 
erő Osló és Trondheim között megteremtette 
a kapcsolatot, az alábbi napiparancsot intéz- 
* a Norvégiában harcoló német haderőhöz: 
- Norvégiában harcoló német katonák! 

Lebirhatatlan lendületetek megteremtette a 
kapcsolatot, az Osló és Trondheim irányában 
előretörő csapatok között és ezzel térdre 
kényszeritettétek az ellenséget és a rendkivül 
nehéz terepen dicsőséget szereztetek az a né- 
melt haderőnek. Tisztek, altisztek és katonák 

A Reuter szerint a nórvégiai angol csapatok 
igen kritikus helyzetbe kerültek 

London. (Reuter). A Reuter iroda kato- 
nai szakértője szerint abban az esetben, ha 
bebizonyosodott, hogy a németek valóban 
megteremtették a kapcsolatot Osló és Trond- 
heim között, ugy a Norvégiában harcoló an- 
gel haderő a legkritikusabb helyzetbe került tokat az elszigetelődés veszélye fenyegeti. 

Lengyel és cseh alpesi hadosztályok 
szállottak partra Norvégiában 
lángokban állnak a narviki ércexport vallalat irodái 

London. (Reuter). A legujabb angol hadi 

jelentés szerint Narvik környékén az angol 
(sapatok megerősitést kaptak és a narviki 
német védő osztagokat fenyegető kelepce ösz 
szébb szorul. A narviki ércszállitó vállalatok 
irodái lángokban állanak. Dombastól délre 
a norvég csapatok ellenállottak a német elő- 
nyomulásnak és Kudvansennél érzékeny vesz 
teséget okoztak a németeknek. Namsosnál a 

szövetségesek megtartották poziciójukat. 

London (PAT) A lengyel távirati iroda 
felenti, hogy Norvégiában lengyel alpesi had 
esztály szállott partra. A Times jelenti, hogy 
a lengyel hadosztály norvégiai expedicióját 
Gamelin és Sikorszky tábornok legutóbbi 
Iegbeszélésén határozták el. Egy másik an- 
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arancsa 

a rendkivül nehézség ellenére legyőztetek 
minden nehézséget és sikerre vittétek azt az 
akciót, amelyet én bennetek bizva elinditet- 
tam. A német nemzet rajtam keresztül kö- 
szönetet mond nektek. Parancsnokotokat Fal 

kenhorst tábornokot a Vaskereszt érdemrend 
jével tüntetem ki és parancsnokaitoknak uta 
sitást adtam, hogy tegyenek előterjesztést a 
legkiválóbban viselkedő katonák kitüntetésé 
re. Addig is azonban legyen kitüntetésetek az, 
a meggyőződés és hit, hogy a német nép élet 
halál harcában hadjáratotok sikerével hatá 

rozott hozzájárulást vivtatok ki. 

Ebben az esetben ugyanis, azok a vasutvo- 

nalak, amelyek az angol haderő utánpótlását 

biztosithatják, német kézre kerültek s a Nor 

végia nyugati részében harcoló angol csapa- 

got jelentés szerint cseh expediciós hadsereg 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Oradea-Nagyvárad, Piata Mihai Viteazul 4 

is partra szállt Norvégiában. 

A legujabb német hadijelentés: 
F ő 

1200 angol kalonát foztak 
[/ 

el a némelek 
Berlin DNB. A német távirati iroda je- 

lentése szerint a német csapailok Trondheim 
környékén folytatják az előnyomulásukat. 
Lillehammer környékén a norvég csapatok 
megadják magukat. A német haderő egyéb- 
kent Lillehammer körül nem kevesebb, mint 

át angol tisztet fogott el. A hadizsákmány kö 
zött szerepel 2 ágyu, 125 gépfegyver és 250 
kisebb kaliberű golyószóró. Iit összesen 1200 
angol katona esett fogságba. 
A német légi haderő egységei a partmen- 

tén támadást intéztek a szövetséges hajók 
elten. Egy angol cirkálót teli találat ért, meg 
serült egy angol őrhajó és 10 angol csapat 
szállitó hajó. ; 

Stavangernél a szövetséges légi haderő 
légi támadást kisérelt meg. A német légelhá 
ritó ütegek g§ angol repülőgépet lőttek le. A 
nyugati fronton a német hivatalos jelentés 

szerint nem történt semmi különösebb ese- 
mény. 1 

jennusuunanzamamsadaaenm 
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Gvelkovics miniszterelnök sze- 
" 

rint jó uton haladnak a szevjei 
[ 

jugoszláv tárgyalások 
Róma. (Stefani). Az olasz félhivatalos 

távirati iroda jelentése szerint Szvetkovics 
jugoszláv miniszterelnök rendkivül fontossá 
gu nyilatkozatot tett. 

E nyilatkozatból kitünik, hogy Jugoszlá- 
viában nincs szó koaliciós kabinet alakulásá 
ról. A jugoszláv miniszterelnök nyilatkoza- 
tában hangsulyozta, hogy Jugoszfávia tovább 
ra is megőrzi a legteljesebb semlegességét. A 
miniszterelnök ezután kitért a jugoszláv-szov 

jet gazdasági tárgyalásokra, megjegyezvén, 
nogy e tárgyalások a Moszkvából eddig be- 

futott jelentések szerint igen barátságos at- 

moszférában zajlanak le. Valószinü, hogy 

megvizsgálják ennek folyományaként a poli- 

tkai eszmecserék felvevésének 
is. A jugoszláv miniszterelnök ezután ismé- 
telten cáfolta a koaliciós kabinet megalaku- 

lásáról elterjedt hireket. E hireket a szövet- 

ségesek sajtója lanszirozta utalván arra, 

hogy a koaliciós kabinetben helyet kapnának 
a szélső demokrata elemek is. 

lehetőségét 

Egylezuhanó némelrepülő 
gép tüzvészt okozott egy angol városban 

Az angol légügyi minisztérium jelentése szerint német repülök Anglia keleti part- 
jai mentén ellentámadást intéztek. Essex grófság egyik helyiségében egy német repü- 

lJögép egy házra zuhant és kigyulladt. Tüzvész lámadt, amely gyorsan elharapódzott. A 

tüzoltók kivonultak és óriási erőfeszités utan lokalizálták a tüzet. Ennek ellenére 

több ház porig égett, 5 ember meghalt, 50-en méegsebesültek. A városka városházát és 
hoteljét is kórháznak rendezték be. Azt a 
hanás ereje valósággal eltörölte a föld szinéről. 

házai, amelyre a repülőgép rázuhant a rob 
. 

h 



Ha a hugysav tulságosan felhalmőzóődik a szer- 
vezetben, kristályokat képez, amelyek, szurják 
az izületeket, és olyan sulyos fájdalmakat 
okoznak, hogy tönkreteszik az ember közérzetét, 
söt sulyos hátassal lehetnek magára a szivre is. 
A hugysav sohase szabad stagnáljon a szerve- 
zetben. Sajnos azonban az ülö-életmód, kime- 
rültség, megeröltető munka mindmegannyi 
akadálya a hugysav rendszeres kiválasztásának 
és eltávolitásának, tehát egy komoly keze- 
lést kell igénybe vennünk, hogy fejl dése 
arányában megszabadulhassunk a hugysavtól 
Ezt nagyon egyszerü módon elérhetjük az 
Urodonal rendszeres használata által. 
Az Urodonalt - amióta csak letezik - hir- 
neves orvosok rendelik és ajánlják, mert biztos 
és állandó hatása közismert. 
Szedjen minden nap egy kanálkával egy kevés 

vizben.. ez egyszerü, kényelmes ü e gy yelmes és feltétlenül 

URODONAL 
megakadályoza a hugysav felhalmozodását 

Kapkató: gyégyszertérakban 
és drogériákban 

ődés kisérte 
7EM zgyülését 

m 

„A föld mindnyájunk szent vagyona" -- mondotta 
dr Szász Pál elnök nagyhatásu beszédében 

Cluj-Kolozsvár. Az Erdélyi Magyar 

Gazdasági Egyesület hétfőn tartotta évi ren- 
des közgyülését a kolozsvári Capitol mozgó- 

szinház helyiségében. 

s rapussraenrs cvave. a 
... e.a.5 . 

- Az Erdélyi Magyar Gazdasági Egylet 
a 100.000 lej értéket képviselő mezőgazdasá- 
gi gépeket adta. Köszönöm, hogy az EMGE 

mérnökei megépitették az istállókat. Vitat- 

a 8-10-12 gyermeknek tejet kell adni 

sodszor. 

Hétfőn reggel 9 órakor az EMGE közpon 
ti székházában dr. Szász Pál elnöklelével az 
igazgató választmány tartott ülést. 

A közgyülés pontosan délelőtt 11 órakor 

kezdődött meg. 

Dr. Szász Pál, az EMGE országos elnöke 
mondta el elsőnek beszédét: 
-Ez az év mondotta - a próbatétel 

esztendeje volt, de ennek a próbatételnek 
még csak elején járunk. Feladatunk két 
irányban jelentkezett: az államhatalommal 
szemben és saját társadalmunkkal szemben. 

Ismertette a közgyüléssel az egyesület 
multévi akcióit és rátért ara a kezdeménye- 

zésre, amelyet az EMGE a mult nyáron a fe- 
lekezeti tanitók gazdasági tanfolyamának 
megrendezésével vállalt. 

Egyesületünk vezetősége, felügyelemk - 
mind azért vannak, mondotta, hogy szolgál- 
ják gazdatársadalmunk érdekeit. Kérem te- 
há gazdatársaimat, forduljanak bizalommal 
hozzánk, vegyék igénybe szolgálatainkat min 
den vonatkozásban. Eredményt azonban nem 

tudunk garantálni, csak azt, hogy lelkiisme- 

1eti kötelességünknek tekintjük minden vona 

lon magyar gazdáink éredekeinek védelmét. 
Ezután arról a nagy átalakulásról be- 

szélt dr. Szász Pál, amely a föld és az ember 
viszonyában évszázadok során végbement. A 
föld nem tür meg magán minden gazdát 
mondotta, - csak azt, aki közvetlen szemé- i 

lyes kapcsolatban van vele. A föld elvárja, adó asszonyával és szemére vetette, hogy ! 

hogy szeretettel, személyes tevékenységgel nrosszul bánik vele. 
gondozzák. A föld ma nem áru, nem egyszerüű Az ittas szolgalegény rühöngeni kezdett 

adás-vétel tárgya, hanem mindnyájunk szent megragadta a tehetetlen asszonyt, nyakába 

koztam velük és én a házakra helyeztem a 

Bucuresti. - Országszerte nagy fénnyel 

ünnepelték meg a munka ünnepét, a május 

elsejét. Most ezuttal a vállalatok és gyárak 

a „Munka és Jókedv" lobogóját tüzték ki. 
Bucurestiben az ország minden részéből 

összesereglett delegátusokkal a cének kon- 

gresszusát tartották meg. Az ünnepségen 

munkaadónőjét 
Targu-Mures-Marosvásárhely A maros 

megyei Bátos községben bestiális módon gyil 

kolta meg az asszonyát, özvegy Hartig Má- 

riát, Glütner Vilmos szolgalegény. 

majd hazatérőben veszekedni kezdett munka 

asszony. Olcsó helyárakkal. 

vagyona, melytől megválni nem szabad. hurkot dobott, és felakasztotta a ház egyik 

A közgyülési jelentéshez többek között gerenddájára. 
szőke Mihály nyug. gazdasági iskola igazga- A szomszédok fedezték fela gyilkossá 

got, aminek elkövetését maga a tettes sem 
hitte, amikor kijózanodot. Gültnert a csen- 
dőrség letartóztatta. A fogoly a csendőrségi 

togdában öngyilkosságot akart elkövetni, de 

tó szólott hozzá a csiki gazdák nevében. 
Krasznai György Hegyi (Lóna) felszólalá 

sa után dr. Németh Kálmán józseffalvi plé- 

Péntek, 1940. május 3. 

fősulyt, de az emberek ragaszkodtak az istál 
lóhoz, hogy megtarthassák állataikat, hiszen 

mondotta. 
Bodnár Sándor a bihardiószegi gazdakör 

nevében, László János szőkefalvi földbirto- 
kos és Szabó Samu dombói kisgazda felszóla 
lása után dr. Szász Pál emelkedik ismét szó- 
lásra s nehány keresetlen szóban megköszön- 
te az üdvözlő szavakat. 

- Könyörgöm, hogy az Isten legszebb 

áldásával ajándékozza meg egyesületünk ve- 

zetőit, akik testvéri segitséget küldilek a baj 

bajutott Józseffalviaknak. 

A közgyülés a tagdijemelésre vonatkozó 

javaslatot elfogadta. 
A közgyülési tagok délben 

vettek részt. 
...............

... 

szinHÁáz. 
Megíndult az elővélt 

a „Handabanda" előadásaira 

Kedden délelőtt megindult az elővét a 

Handabanda behirdetett összes előadásaira 

és már az első napon olyan óriási érdeklő- 

dés nyilvánult meg a Thalia operett együtte 

sének vendégjátéka iránt, ami eddig még 

nem volt tapasztalható. A tömeges jegyvá- 

sárlásból itélve, már előre megjósolhatjuk, 

hogy a Handabanda minden előadása zsufolt 

közebéden 

nezőtér előtt fog szinre kerülni. 

Heti műsor. 

Május 4. Szombat este 3: Bemutató elő- 

adás. Handa-Banda. Szilágyi - Eisemann 

nagy revü-operettje. Premierbérlet 17. szám. 

Vvasárnap d. u. 3: Pusztai szerenád. Első 
olcsó helyáru előadása::: 

vasárnap délután 6: Handa-Banda. má 

Vasárnap este 9. Handa-Banda. Har 

madszor. 
Hétfő este 9: Handa-Ban4a. Negyedszer. 

Kedd d. u. 5: Zsimberi-zsombori szép- 

lájus elsejének ünnep- 
lése az országboam 

résztvett Ralea Mihály munkaügyi miniszter 
és Grigorescu államtitkár. 

Nágyváradon a rossz időre való tekintet 

tel délelőtt a Rhédey kertfi sportpálya helyett 

a szinházban tartották meg a céhek diszgyü- 

lését. Délután futball meccs volt, este pedigi 
ugyancsak a szinházban diszelőadás. 

eaznazamaonxnaasumasaazasazmassamamus
mamnasmmamanuammamaams 

Meglojtotta és felakasztotta 
az ittas szolga 

tettének vérehajtásában még idejekorán meg 
akadályozták. Bekisérték a marosvásárhelyi 

ügyészségre. 

él mzzomaonasnzszezezoszamuao 
A legény egyik este a korcsmában ivot.t,, 

Eletét vesztette 

Szovjetoroszország négy 
legismertebb repülője 
Moszkva. A DNB. iroda jelentése szerint 

a négy legismertebb szovjet repülője életét 

vesztette egy szerencsétlenség alkalmával. - 

Közöttük van Pavel Golovin, a hires sarkkt 

tató és Julian Piontrowszki, a szovjet repü 

lés legrégibb harcosa 
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Magyar vizumnm 

2780 P-ért beszerezhető. 

Részletes felvilágositások és vásárigazolvány kapható a Romámia Utazási Íroda 

és a Wazgons-Liis Cook iroda összes 
külképviseleti hatóságoknál és a vásár t 
ára 120- Lei. 

1 1.. 

(Budapest). Teleki Pál gróf miniszter- 

elnök a közigazgatási továbbképző tanfolyam 

záróülésén beszédet tartott és megindokolta 

hegy miért van szükségük a köztisztviselők- 

nek külpolitikai ismeretekre. 
- Általában afelé haladunk Európában 

A jelentette ki többek között - amit az 

Sibiu-Nagyszeben. - Ismeretlen tette- 

»ek éjszakának idején behatoltak, a Discom 

dehányelosztó központi irodájába, hol feltőr- 

tek a pénzszekrényi. 

A betörők 474 ezer 583 lejt, továbbá 1550 

le aprópénzt vittek magukkal, majd eltün- 

Mulatott a menyasszonyával, 
hazakiserte a lányt s kapuja előtt tőbelőtte magát... 

Szegedről jelentik: Véres szerelmi drá- 

ma játszódott le Szegeden. Nagy József kato 

na rövid szabadságot kapolt és ezt menyasz- 

szonyával, Szélpál Erzsébet nevü szegedi 

teánnyal töltötte el. 

Hajnalban mentek haza az egyik vendég 

lőből és amikor a leány lakása elé értek, el- 

bucsuztak egymástól, majd a fiatalember elő 

kapta a revolverét és főbelőtte magát. - A 

zamammasamsnaazanamoma nnmamsaas
aaaesaanzos] 

Megmérgezte, majd kifosztotta 

az öreg gazdálkodót két csavargó 
Constantából jelentik: A külvárosban az 

egyik rendőrörszem eszméletlen állapotban 

találta a gyalogjárón Bartanca Mircea öreg 

gazdálkodót. 
Az eszméletlen embert beszállitotta a 

rendőrállomásra, ahol megállapitották hogy 

marószódával mérgezték meg. A mentőorvos 

gyomormosást alkalmazott és sikerüli meg- 

menteni az életnek az öreg gazdát. 
Bartanca elmesélte, hogy a piacról haza 

térőben találkozott két fiatalemberrel, akik 

megállitották, kikérdezték: hová való, mi já 
ratban van itt a városban, majd amikor meg 

tudták, hogy a piacon nagyobb mennyiségü 

kerti veteményt adott el, megkinálták egy 

üveg limonádéval. 

1500 kiálitó. - 7 külföldi állam részvételével. - 

Nagyszabásu vasipari, textilipari és épitőanyagipari 

külön csoportok. - Divatrevü. - 

50 utazási kedvezmény 
Ervényes a MAV vonalain: odautazásra április tó-tól május 6-ig, visszautazásra ápr, 26-tól május 16-ig. 

a CFR vonalain: a visszautazásra április 26-tól május 11-ig. 

érvényes román egyéni utlevél és vásárigazolvány 

alapján a m, kir. követség és a m. 

b. képviseleteinél. - A vásárigazolvány 

Az európai egységről beszélít Teleki 
Pál magyar miniszferelmök 

ezer lejt raboltak el a sibiui 
dohánytőzsdéből 

* 

* 

öudaposi Nemzetközi 
pitőanyag-tözsde 

kir. konzulátusok utján személyenként 

fiókjainál és kirendeltségeinél, a magyar 

amerikaiak európai egyesült államoknak, - 

mások a Népszövetségen kivül álló államok- 

nak, a németek pedig a nagyhatalmak élet- 

tlerének neveznek. Szóval európai egység felé 

haladunk, amely végeredményében ugyanazt 

jelenti, bármilyen névvel is illessük. 
......... 

A nyomozó hatóságok feltevése szerint 

a betörést csakis olyanok követhették el, - 

akik alaposan ismerték a ferepet s akiknek 

tudomásuk volt arról, hogy a pénzszekrény- 

ben nagyobb összegü pénz van. A betöréssel 

kapcsoltban érdekes fejlemények várhatók. 

leány erre kétségbeesve elrohant és a Tiszába 

ugrolt. 

A halászok csak hosszu küzdelem után 

tudták a vizből kimenteni és reménytelen ál- 

lapotban szállitották a kórházba. A dráma 

részleteit nem lehet tudni, mert a leány még 

nem tért eszméletre és igy nem lehetelt ki- 

hallgatni- 
.... 

hármaltpedigsulyosamn 

Az öreg gazdálkodó gyanutlanul megitta 

az üveg tartalmát, amelybe marószódaoldat 

.. 
t 

mekél ölfle meg 
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Edesanyjáit, feleségéis kéft gyer- 

A GYARSÁG 

volt belekeverve. A szerencsétlen ember, ami 

kor eszméletét vesztette, a lelkiismeretlen 

csavargók megfosztották 850 lejt tartalmazó 
penztárcájától és nyomtalanul eltüntek. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvyvvvvvvv 

Sulyos sérüléseket szenvedelt 
a rakétakészítés közben szeren- 

cséllenül járt diák 
Eizel Józseif, a temesvári német liceum 

tanulója, rakétát akart késziteni. A rakéta 
anyaga felrobbant és a szerencsétlen gimna- 
zista sulyos égési sebeket szenvedett. Mind- 
két szeme is megsérült. A válságos állapot- 
ban levő fiut kórházba szállitották. , 
..e 

" " 

Uj adók az angol dohányra 
és wniskire 

Az Evening Nevs és a Star jelentése sze- 

rint az uj költségvetésben külön adót vezet- 
tek be a dohányra. 

A cigarettagyárosok ugy hiszik, hogy 
egy husz darabból álló cigarettadoboz ára 
két pence lesz. Hasonlóképen a whisky adó- 
ját is emelték. Egy gallon ára az eddigi két 
shilling 6 penni helyett tiz shilling lesz. Azt 
hiszik, hogy a whiski fogyasztás csökkeni 
fog és az Egyesült Államokba több whiski 
lesz importálható. ! ; . 

banzmnsezanomomamnonaalk aol ata 

Uj bélyegekel bocsát ki a magyarposta 
Budapestről jelentik: A magyar posila a 

jövő hét folyamán uj bélyegblokkokat ad ki 
az árvizkárosultak javára. A bélyegblokk ára 

120 pengő lesz és százezer blokkott hoznak 
forgalomba. 

Ké: munkást! megölt, 

megsebesitlelt a be- 
vomloti állvány 
Borzalmas szerencsétlenség történt Sza 

mosveresmart kezségpen. Egy épitkezésnél 
összeomlott a hat méter magas állvány és 

maga alá temetett öt munkást. 
Gólya László borpataki és Dávid György 

balotafalusi munkásokat holtan huzták ki az 

állvány alól, másik három munkás sulyos 

sebesüléseket szenvedett. A sebesülteket a 

nagybányai kórházba szállitották. 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
Calea Victorilei 3. az udvarban balra 

- Ha fájdalom kinozza ne halassza és 
szedjen orvosságot. Az Urodonal az egyet- 
len biztos gyógyszer, mely tisztitja a vért 
és azt folyékonnyá teszi, a vese müködését 
biztositja és eltávolitja a szervezetből a hugvy 

savat. Az Urodonal megvéd a reumától, a 
hát és váll fájdalmaktól, szélütéstől és biz- 
tositja a szervezet zavartalan müködését. 

a......e..... 

egy őrüli gazda 
A dühöngő ember végül telakasztotta magát 

Tallinn Borzalmas családirtás történt 
Dorpat Felvégben. Egy 28 éves gazda őrült- 

ségi 1 an megölte 68 éves édesanyját, 

valami inásféléves és négyéves gyermekeit. 

Ezután kirohant az istállóba, hol felesége 

éppen a tehenet fejte s fejszével agyonütötte 

az asszonyt, felgyujtotta az 

felakasztotta magát. 
Ugy az ő, mint felesége holttestét meg- 

szenesedve találták meg az épület romjai 
! 1 alatt. 
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Az olasz saitó szerint 

é golOrcszországfellépése 
nielte meg anémet megszállástól 

Az orosz közvélemény előit akarta magát Ribbentrop igazolni beszédével 
Dumbhaasból 

Milánó, április 30. - A Popolo diltalia 
küldött tudósitója a norvég helyzet tisz- 
lább megitéléséhez nagyban hozzájáruló részletes beszámolót továbbit reggel lap- 
jának. 

„Anglia - jelenti Mussolini lapjának 
adósitója - óriási erőfeszitéseket esz, 
hogy nővelje és utánpótlással lássa el a 
Norvégiába kihajózoti expediciós sereget. 

Tucatjával futnak ki az éjjeli órákban 
a nagy tonnatartalmu gőzősök az angol 
kikőlőkből, hogy még a hajnal beállta előtt 
elérjék a német repűlőtámadásokkal szem- 
ben biztonságot nyujtó fjordokat. A szak- 
értők megállapitása szerint egyedül szom- balon és vasárnap 30.000 antant katona 
szállt partra norvég kikötőkben", 

Az olasz ujságiró ugy tudja, hogy a 
írancia csapatok kisebb arányban vannak 
képviselve, mint ahogy azt eleinte gon- 
dollák, mig Anglia már legjobb „házi ez- 
redeit" küldte az északi csatatérre. 

Miclatt a szövetségesek lázas sietséggel 
zősitik pozicióikat, mondja tovább a 

lap, - Falkenhorst tábornok még nem tá- 
madhat, mivel messzire előtolt motoros 
egységeket csak igen körülményesen és jó- 
val később érhetik utól a nehéz osztagok 
és főleg a tűzérség, amelynek többszáz 

kilomélert kell megtennie a tönkreleti he- 
gyi utakon. 

A front ezért aránylag csendes. Igazi 
űtközei csak egy helyen alakult ki, a Gud- 
brandsdal-völgyben menetelő német csa- 
pat Kvam és Ötia között váratlanul nagy- 
számu norvég csapatokkal találta magát 
szemben, amelyek a szűk szoros oldalában 
a magasabb pontokon erős tűzérségi állá- 
sokat épitettek ki, a honnan szüntelenül lö- 
vik az országutat és a vasutvonalat. 

A hadműveleteket itt indiai, Himalája 
és Punjan vidékéről származó hegyi csa- 
tákban járatos tisztek vezetik, 

„Norvégia kulcsa mondja végűl a 
tudósiftó - Dombaas lett, amiből a norvé- 
gek és szővetségeseik készek akár egy má- 
sodik Verdunt is csinálni. Grandiózus har- 
cok alakulnak iit majd ki, amelyek benne 
lesznek a lörténelemkönyvekben". 

Összefoglalva a hétfő déli helyzetet, a 
fopolo dítalia megállapitja, hogy a ko- 
moly harcok még nem kezdődtek meg, a 
jelenlegi bevezető „jálék" még néhány na- pig eltarthat. 

Svédország semlegességé! a Szov- 
let menlelte meg, irja egy olasz lap 

Milánó, áéprilis 30. Az egészen szo- 
gatlan űnnepélyes külsőségek között el- 
mondott Ribbenrtop-beszéd, amelytől világ 
szerte szenzációs bejelentéseket vártak Íta- 
liában meglepő hatást keltett és ennek ér- dekes visszhangja van az olasz sajtóban. A 
Corriere della Sera és az Italia is azt irja, 
hogy a szővetségesek ellen német részről 
emelt vádak javarészt már ismeretesek vol- 
lak és ezért a birodalmi külügyminiszter 
által felolvasott és későbben még kiegészi- 
tett dokumentumok nem jelentettek ujdon- 
ságot. , 

„Nem hihető azonban mondja az 
Italia egyik tudósitásában hogy a biro- 
dalmi külügyminiszter kizárólag ezért ftar- 
totta volna nagy pompával a diplomáciai z 

és sajtókonferenciát. Legalább két mellék- 

a szövelségesek akarnak uj Verdunt csinálni 
célja lehetett Ribbentropnak igazolni a 
semlegesek és az Egyesült Allamok sze- 
mében a német birodalom norvégiai akció- 
ját és megszilárditani a már-már veszély- 

ben forgó ősszhangot Berlin és Moszkva 
kőzőtt", 

„Svédország semlegessegét - olvasni 
vastagbetüs cim alatt az Italiaban - Páris szerint a Szovjetunió közbenjárása mentette 
meg. Kollontai asszony, stockholmi szovjet- 
követ, nemcsak arról biztositotta a svék kor 
mányt, hogy Moszkvának nincsenek semmi 
közös szándékai Berlinnel a skandináv orsza 
gokat illetően, de állitólag azt is közölte Mo- 
lotov nevében, hogy a Szovjet nem egyeznék 
bele Svédország külső megtámadásába. 
Megjegyzi még a milánói katolikusok 

lapja, hogy még Ribbentrop nyilatkozatának 
elhangzása előtt két különböző, Amszterdam 
ból és Washingtonból érkezett információ is 
tudnivélt a német-orosz relációk változásá- 
ról, ha nem is éppen egy abban beállott gyö 
keres fordulatról. 

mernaosmzmanmazanaazananzamenamam asznmzmanumanammaadamamenó 

alalmas érdeklődéssel zajlott le 
a magánliszlviselők laggyülése 

Kérik a főnököket, feljesitsék a szerződésben vállalt kőtelezetiségeiket 
Hétfőn tartotta meg a Magántisztviselők 

céhe taggyülését, melyen az alkalmazotti 
tábor hatalmas tömege vett részt. 

A gyülési a Munkakamara nagytermé- 
ben tartották meg. 

Beszéltek a május elsejéről. Vázolták az 
ünnepély jelentőségét az alkalmazotti tö- 
megek részére és rámutattak arra, hogy ez 
igén ezt az ünnepet a Munca si Voe Buna 
keretén belül ünneplik a váradi alkalma- 
zotlak és munkások. Ismertetik az ünnepség 
programját. A taggyülés elhatározta teljes 
számban való megjelenésüket. Kérik, hogy 
az alkalmazottak népes tábora teljes egé- 
szében jelenjen meg ezen az ünnepélyen. 

Ezután beszámolót tartanak a kollektiv 
szerződésekről. Bejelentik a taggyülésnek, 
hogy a fextil, üveg, bőr és cipő szakmában 
megkötötték már a szerződést, a rövidáru 
szakmában pedig folynak a tárgyalások. - 
Teehnikai felvilágositásokat adnak az egyes 
pontokra nézve s kiemelik az index jelen- 
tőségét. 

A hozzászólások nyomán kiderül, hogy 
egyes munkaadók a megkötött szerződés da 
cára már most nem akarják respektálni a 
negállapodást és oly fizetés javitást akar- 
nak elfogadtatni az alkalmazottakkal, a 
mely szerződés ellenes. A vezetőség biztosit- 
ja a tagokat, hogy legnagyobb eréllyel fog- 
nak eljárni az illetékes munkaügyi hatósá- 
gok segitségével azok ellen a munkaadók el 
len, akik legális kötelezettségeiknek nem 
tesznek eleget. 

Egyik felszólaló rámutat arra, hogy a 
lagok öntudatosságán fog mulni a szerződés 
betartása, kéri tehát a tagokat, hogy a leg- 
nagyobb határozottsággal követeljék a szer- 
ződésben biztositott és megállapitott jo- 
gaikat. (nagy taps.) 

Vázolja ezzel kapcsolatban a tagok kö- 
telezettségeit és biztositja a taggyülést, - 
hogy a céh a legnagyobb határozottsággal fog küzdeni a szerződésben megállapiiott 
pontok betartásáért Kéri, hogy a kartársak 
követeljék minden alkalmazott részére az 
őt törvényesen és jogosan megillető jogokat, 
melyet egyetlen főnök sem vonhat el alkal- 
mazottjától. Bejelenti, hogy a kollektiv 
szerződés egy-egy példányát megküldi a céh 
ugy a munkaadóknak, mint a tagoknak, 
hogy tisztában legyenek jogaikkal és köte- 
lességeikkel. 

A vezetőség ismerteti a munkaügyi in- 
spektor ur igéretét amely szerint az ünne- 
pek után a legszigorubban fogja ellenőrizni 
az uj nyári munkaidőt és az az ellen vétő 
munkaadók ellen meginditja a törvényes 
eljárást. 

A taggyülés egy 5 tagu választóbizottsá- 

nek névsorát, 

lenti, hogy 

got küld ki, hogy a szervezőbizottság tag- 
jait előterjessze. 

A vezetőség mindaddig megadja a 
szükséges felvilágositásokat a cluji közgyü- 
lésről. Ismertetik azokat az eseményeket, a 
melyek hozzájárultak a közgyülés elhalasz- 
tásához, majd a taggyülés magáévá teszi a kiküldöttek magatartását és tanusitott állás 
pontját a gyülésen és helyesli azt. 

A kandidáló bizottság előterjeszti a szervező bizottság szükebbkörü vezetőségé- 
amelyet a taggyülés egyhan- 

gutiag elfogad. 
Több hozzászólás után 

a céh saját kebelén belül 
szervezi a Munka 
alapszabályok értelmében, 
a tagok által javasolt 
szórakoztató tervek egvalósitását elősegi- teni. 

Hegyi Zoltán kihangsulyozza annak fon 
tosságát, hogy a céh tagok nemcsak a szer- 
vezeti ügyeken keresztül tartsák meg a kapcsolatokat, hanem a magánélet minden 
megnyilvánulásában. Javasolja hogy tegyék 
tanulmányozás tárgyává egy nyári Wikend- 

a vezetőség beje- 
meg és Jólét osztályát, az 

mely hivatva lesz 
turisztikai és egyép 

ház léfesitését, ahol a tagok intenziv strand- 
életet fejthetnek ki. 

A fürdő-kedvezmények megszerzését is 
kerik amely igen hathatósan segitene az al- kalmazotti tömegek nyaralási lehetőségén. 

A vezetőség elvben magáévá teszi a ja- 
vaslatokat és kijelenti, 
log alakitani a kérdések érdemben való fog 
lalkozására s megvalósitására. 

Több tag felhivja 

hogy egy bizottságot 

a vezetőség figyel- 
mét hogy a raktárakkal rendelkező munka- 
alók nem tartják be a 8 órai munkaidőt a 
tsztviselőkre vonatkozólag és kéri a vezető- 
séget, hogy hasson oda, hogy ezek az ano- 
máliák megszünjenek. A vezetőség igéretet 
tesz, hogy rövidesen elintézi a dolgot és 
biztositja a taggyülést, hogy ezek a vissza- 
élések minden bizonnyal meg fognak 
szűnni, ahogy az első erre vonatkozó razzia 
nmegtörtént. 

Markusz alelnök zárószavában ismétel 
ten felhivja az alkalmazotti tömegek fi- gyelmét a május elsejei ünnepélyre és kéri 
a tagokat, hogy személyi propaganda utján 
is hassanak oda, hogy minél nagyobb szám- 
ban legyen képviselve a céh az ünnepélyen. 

A taggyülés igen lelkes hangulatban ért 
véget, bebizonyitván ismét azt az igazságot, 
hogy az alkalmazotti tömegek életnivójának 
megjavitását csak a szakmai szervezeten ke 
resztül valósithatja meg amely felismerési a 
nagyváradi alkalmazottak állandóan azzal 
tizonyitanak be, hogy taglétszámuk napról- 
napra nő és nagyobb lesz. 



A belügyminiszter rendelete 
az idegenek ellenőrzésére 

MÁJUSI EMLÉK... 
Irta: FUCHS EDE 

„Szemedben még a tegnapi szemét 

Füledben még a tegnapi siketség, 

lorkodban még a tegnapi ebéd, 

S mosi hirtelen május szakaad eléd" 

(Endre Károly) 

Az 1939-40. év tele mintha csak iga- 
zolni akarta volna napjaink esztelen zúr- 
zavarát, ugy nyult el a nónapokon, ke- 
resztűl, mint a háborus nyomoruság, 
zely éviizedeken át uralja az emberisé- 
get. 

A hosszu fél a maga sulyos problémái 
val, mintha csak alátámasztani akarta vol- 
na a kőrülőttűnk duló világégést és nyo- 
maszió ridegségével szinte megakadályozni 
láiszott a megujhódást hozó tavaszt, amely 
ugy szakadt a tegnap sivártalanságából a 
ma reménységébe, mint a sarki sőtétség 
dermesztő flagyába felvillanó északi fény.. 

A természet forradalmi megujhódása 
az idén a fél minden praktikájával szem- 
ben is ugy következett be, mint minden 
evben, csak egy kissé későbben éreztűk a 
vigasztaló melegét a tavasznak - egy kissé 
későbben viditoftta fel fáradt szemeinket 
a fák és bokrok uj zőld köntőse. Európa 
főldje ujból véres szinjátékok helye leit. 
A világ imperiálista hatalmai ujból az erő- 
szak utján akarják rendezni a hatalmi kér- 
déseket és Európa ifju nemzedékei ujból 
álig fegyverben küzdenek ftőlűk távol álló 
érdekekért és ideálokért. 

Mosi is, mint 1914-ben, a félrevezetett 
embermiliók százezrei állanak szemben 
egymással, hogy éleilproblémáikat fegyver- 
rel a kezükben vitassák meg és hogy egy- 
más kenyerét a másik szájából elvéve - 
biztositsák. ; 

A világ nem tanult a négy éves világ- 
náboruból eleget és 20 év után ujból ott 
állanak egymással szemben azok a generá- 
ciók is, akiknek utólsó szava a nagy világ- 
égés után az volt, hogy soha tőbbé hábo- 
rut. Minden év május elsején egy gyermek- 
kori élmény kisért... 1917 május elseje 
van. A világháboru harmadik esztendejé- 
ben a gyász, a nélkülőzés és elkeseredett- 
ség monarchia szerte volt. 12 éves gyerek 
voltam és egy kis vidéki városból indita- 
nakutnak Kolozsvárra. Nagybátyám a me- 
netszázadba van beoszíva. 2 nap mulva 
indulnak a fronira. A nyakamba akasztolt 
zacskóba viszem a felmentő iratokat, ame- 
lyeket ugy szoritok egész uton magamhoz 
mint az élelemet. A nagybályám életét van 
hivatva a felmentés meghosszabbitani.... 

A széles Ferenc József uton banduko- 
lok befelée és a megadott insirukciók alap- 
ján akarok a rokonokhoz eljutni. 

A vashidon találkoztam szembe a má- 
jus elsejét űnneplő tőmeggel. 

Elől szegények és gyerekek. 2 21 
e, akik az apák és férjek szerepét és 
helyét tőltötték be a világháboruban. Szo- 
moru látvány. Fáradt, sovány nők, kiéhe- 
zett gyerekek hada, egy pár őreg férfi, 
kamasz és a sorok közöti egy falabu rok- 
kant, mellén a hadi kereszttel 

A vállra vetett táblákon feliratok, ame 
lyek ép oly érthetetlenek voltak, mint a 
hirtelen elém toppanó tömeg a maga le- 
nyűgőöző egyszerűségében. 

-Éljen a május elseje. - Éljen a szo- 
ciáldemokrata párt. 

A tőmeg űünnepélyes menetelését hir- 
elen szakitja meg egy egy felkiáltás. Él- 
jen a május elseje - amelyet a tömeg él- 
jen kiáltása erősit meg. A kőzbeeső csen- 
det a falábu rokkant kisérteties kopogása 
tőlti ki. 

- lLe a háboruval, éljen a béke - 
orditja extázisban a falábu és a tömeg de- 
liriumos elkesedéssel orditja - Le a hábo- 
ruval, éljen a béke... Hisztérikus, sipitó 
asszonyi hang rikoltja a tőmegbe: 

Minden kérés ügyében a 

(Bucuresti.) Ghelmegheanu 
niszter az alábbi 

belügymi- 
rendeletet adta ki az ide- 

senek ellenőrzésére vonatkozólag: 

A rendeletet a nagyváradi rendőrkvesz- 
tura idegen ellenőrzési osztálya a követke- 
zőkben teszi közzé: 

1. szakasz. Az országban tartózkodó 
idegeneket ellenőrző szolgálat a rendőrség 
vezérigazgatósága mellett müködik, a rend- 

őrségi vezérigazgató kizárólagos és közvet- 
len felügyelete alatt és felelősségére, ame- 
lyet az állambiztonági rendőrség igazgatója 

által gyakorol. A fővárcsi rendőrprefektura 
mellett műüködő idegenellenőrző szolgálat a 
tóvárosi rendőrprefektus kizárólagos és köz- 
vetlen felügyelete alatt áll. 

2. szakasz. Egyetlen idegen alattvaló 
tartózkodási engedélyét sem fogadják el és 
intézik el, ha személyesen, vagy törvényes 
megbizottja utján nem nyujtotta be, vagy 

postán nem küldte az illetékes hatóságnak. 
tAz országban lakó idegenek számára a 
rendőrség vezérigazgatósága, a Bucuresti- 
ben tartózkodók számára a rendőrprefektu- 
ra az illetékes., 

A követségek 
natkozó kéréseit 
tudomásul veszik. 

3. szakasz. Az idegen ellenőrző szolgá- 

saját alattvalóikra vo- 
beiktatják és hivatalosan 

latok hivatalaiban külön iktató ügyosztály 
műüködik, amely elfogad minden hasonló 
kérést s intézkedik a gyors megoldásra vo- 
natkozólag A kérésekre gyors választ ad- 
nak akár személyesen, akár postán. 

4. szakasz. Minden szabályosan benyuj- 
tott kérési kizárólag a belügyminiszterium 
intéz el a rendőrségi vezérigazgató, az állam 
biztonsági rendőrség igazgatója és a bucu- 
restii rendőrpretektus jelentése alapján. 

5. szakasz. Az öszes konzuli vizummal, 
vagy más felhatalmazással az országba ér- 
kezett idegenek kötelesek érkezésüktől szá- 
mitoti 24 órán belül még abban az esetben 
is, ha 8 napnál többet nem tartózkodnak 
az országban, akár személyesen, akár a 
szálloda portások utján, vagy a butorozott, 
szobák tulajdonosai utján bemutatni utleve 

belügyminisztériunma dönt 
leiket városokban a rendőrhatóságoknak, 
községekben pedig a közigazgatási hatósá- 
goknak. Mindazokat, akik nem alkalmazkod 
nak ehhez a rendelkezéshez, kiutasitják a- 
országból. 

6. szakasz. A szálloda portások, vala 
muint az olyan főbérlők, akik szobát adnak 
ki idegen számára, mindaddig, mig meg 
nem állapitják, hogy az idegen alattvaló 
rendelkezik az érkezésnél megszerzendő 
láttamozással, nem adhatnak szállást. Mind 
azoknak a szobák kiadására vonatkozó en- 
gedélyét, akik nem alkalmazkodnak ehhez 
az intézkedéshez, visszavonják. Az idegen 

alattvalók kötelesek elutazás előtt is látta- 
moztatni utleveleiket a rendőrségen. Az ide- 
gen alattvalók rövid időre sem hagyhatják 
el a várost rendőrségi bejelentés nélkül s 
indokolniok kell utazásuk célját. Akik ezt 
az utasitást nem tartják be, azokat azonnal 
kiutasitják. 

8. szakasz. A belügyminiszter az aláb- 
bi feltételek mellett ad tartózkodási enge- 
délt az idegen alattvalóknak: 

Szabadfoglalkozásuak: 

A munkaügyi miniszteriumtól függő 
szabadfoglalkozásuhaknak meg kell szerez- 
niök ettől a miniszteriumtól az előzetes enge 
délyt foglalkozásuk gyakorlására. A más 
osztályokba tartozó szabadfoglalkozásuak- 
nak az illetékes 
kell megszerezni. 

9. szakasz. Minden érvényes okmányok 

kal és vizummal az országba lépő idegen 
köteles a vizum lejártakor elhagyni az or- 
szágot. A vizaom idején tuli meghosszabbi- 
tást csak egészen kivélteles esetekben ad- 
nak s kizárólag a belügyminiszter. 

11. szakasz. A belügyminiszter előzű 
rendeletével létesitett miniszterközi bizott- 
ság tovább müködik a belügyi államtitkár 
vezetésével és tagjai a belügyi, munkaügyi, 
nemzetgazdasági és külgyminiszteriumok 
vezértitkárai. 

............................................................................................... 

- Kenyeret akarunk, férjeinket akar- 

i A lőmeg magafeledten igenli a férje- 
ket és kenyeret... 

A tüntető tömeget kisérő rendőrők 
némasága is bizonyitja, hogy egy világ aka- 
ratát és óhaját kiáltják szerte ezek az em- 
berek csak a háboru harmadik esztendejé- 
ben akkor, amikor kenyeret és békét köve- 
telnek az éhező és nélkűlöző emberek 
százezrei részére... 

Az elvonuló tömeg kenyér és bekekő 
vetelése egy háboruba beugratott nemze- 
dék életigenlése. volt, amely akkor már 
nyiltan hangoztatta szerte a monarchiában, 
hogy elég vot a hiába való ember és va- 
gyon áldozatból: most már békét és kenye- 
ret akarnak... 

A kép kitőrőlhetetlenűl vésődik a má- 
sodik gimnazista lelkébe,.1 aki a Szamos 
hidon látta meg ezt az igazságot, hogy a 
háboru nemcsak virágdiszes menetszáza- 
dokból, hangos katonazenekarokból áll, 
hanem éhező asszonyok és gyerekekből, 
feldult otthonokból és nyomorék hősők- 
ből, özvegyekből és árvákból, akik a há- 
borus bódulat és mákony keserves feléb- 
redése után, már csak kenyeret és békét 
akarnak.. 

1940. máju elsején Európa leghatalma- 
sabb nemzetei farkasszeme! néznek egy- 
mással a világtőrténelem leghatalmasabb 
erődláncolat két oldalán, 

kés és semleges országok főöldjén a háboru 
minden borzalma lángol. 

A háboru pusztitlását ki akarják ter- 
jeszteni azokra az államokra is, amelyek- 

álló népek minden diplcemáciai fondorlatá- 
val és kisérletével szemben is, amellyel 
őkel is beleakarták rántani a most duló 
szörnyű kataklizmába. 
államok hallatlan erőfeszitéseket tesznek 

tartására, mert igen jól tudják, hogy vesz- 

kisállamok lehetnek. 

desse, hogy a legnap reményvesztettségét 

sét az emberiség az ép-Zerő, 
méltség ujjászületése kell, hogy 

és halálos latergiájából felébredve a tavasz 

igénléséi hirdette. 

miniszterium engedélyét 

1940. május elsején, legnap még bé- 

nek sikerűlt eddig távoltartaniok magukat 
a háboru démonjától és mindeddig sike- 
rűlt a semlegességűket megóvni a harcban 

A délkeleteurópai 

a semlegességük megóvása és a béke fenn- 

tes fél ebben a háboruban megint csak a 

Egy reménytelenűl hosszu tél után ju- 
tottunk el a megujhódást hozó tavaszhoz, 
amely a május elsején keresztűl kell hir- 

a ma megujhódása váltja fel, kell hirdesse, 
hogy a tegnap gyülöletét a ma megértése, 
a tegnap háborus borzalmát a ma békéje 
kell kövesse, hogy a természet ujjászületé- 

a magánesz- 
kövesse, 

mert a józanság győzelme az elvakultság 
és gyűlölet feleftt mindig akkor kőövetkezett 
be, amikor az emberiség téli tespedéséből 

a május mindeni elsőprő megujhódó élet- 



azokért a jogokért, 

ées ugy is mint a munkásság 

AZ ÖTVEN ÉVES 
MÁJUS ELSEJE 

Irta: Ferenci Imre. 

Május elseje félszázados jubileumát ül- 
heti. Ötven éve annak, hogy a nemzetközi 
munkásmozgalom Május elsejét nemzetközi 
munkásünnepé történt kinyilatkoztatásával 

megalapozta a munkásság nemzetközi szer- 

vezkedését, szolidaritását, testvériségét. 

1889 julius 14 és követő napjain, a íran- 

cia forradalom 100 éves évfordulóján Pá- 
risban egybegyült munkásküldöttek II. In- 
ternacionálé cimen ujra megalapozták a 

nunkásság nemzetközi szervezkedését. Ek- 
kor felmerült az a gondolat, hogy ugy a szer 
vezkedésnek, mint a munkásság követelései 
nek hathatósabbá és rendszeresebbé tételé- 

re, a munkásság évente meghatározott nap, 
világszerte szót emeljen, a kongresszus 
egyhangulag elfogadta a francia Levigne ál- 

tal előterjesztett javaslatot, mely az igazi 

tavasznyitó napot, Május elsejét jelöli meg, 

mant azt a napot, melyen a munkásság - 
minden országban és városban - „azzal a 
követeléssel lép a kormányok elé, hogy a na 
pi munkaidőt 8 órában állapitsák meg és a 
párisi nemzetközi munkáskongresszus többi 
határozatait is valósitsák meg". 

Ezzel a határozattal született meg Má- 

jus Elseje, mint a munkásság célkitüzései- 

nek és törekvéseinek eszmei és gyakorlati 

foglalatja. 1 

Kezdetben az utjára indult Május Else- 

je világszerte ellenállásra talált. Kemény és 

nagy harcokat kellett megvivnia a nemzet- 
közi munkásságnak ezért a napért. Nem az 
ért az egynapi munkaszünetért, hiszen ha 

csak erről lett volna szó, a munkaadók sem 
irtóztak volna annyira tőle, hanem mind- 

amelyeknek ez a nap 
szimbólumává vált:t.... 

Ez azonban nem változtatott azon a té- 

nyen, hogy az idők haladásával a munkás- 

ság tábora egyre növekedett és minden meg 
ujuló május elseje kiszélesitette a kereteket 

és ez a nap végül is a munkásság követelé- 

seiért megindult küzdelemnek lett harci 

harsonája. 

Az ugynevezett „három nyolcas' (8 

óra pihenés, 8 óra szórakozás és 8 óra mun- 

ka) idejében teljesedett ki ennek a napnak 

az igazi elvi tartalma és értelme. A pihenés 

és a szórakozás jogáért folyt a harc. Azért, 

hogy a dolgozó: ember is lehessen, ne 

csak állandóan hajszolt s a végsőkig kihasz 
nált munkaerő. És legfőképpen azért, hogy a 
munkának örvendeni tudjon, ne érezze elvi- 

selhetetlen igának, hanem becsületes kenyér 
kereseti lehetőségnek, amely örömet is ad- 
hat. 

Az eltelt félévszázad alatt, nagy utat 
tett meg május elseje, ugy is mini! togalom 

harci szim- 
bóluma. A törvénytelenségből beszaladt a 
törvényesség tisztes révébe, anélkül, hogy 
célkitüzéseit mindenütt és általáncsan el 
tudta volna érni. Európa jórészében ma már 
törvényes munkaszüneti nap, amint Európa 
egy részében a 8 órás munkaidő is törvé- 
nyes kötelezettséggé vált. Ugyanakkor azon- 
ban értelemhasadás is keletkezett a régi 
harcos fogalomban. Május elsejét néhol tul- 
ságosan felbecsülték, felmagasztositották. 
A „munka ünnepévé" avatlák a parancsural 
mi rendszerekben s ezzel a szép és költőien 
nemes elnevezéssel elvették addigi tartalmát 
erejét és lendületétt Május elsejéből be- 
vett munkaszüneti nap lett, figyelem eltere- 
lő és lényegfosztó ünnep. 

Május emseje ma ujabb tartalommal és- 
ltődött és ujabb követelések tartalomjegy- 

Ha léghuzatba kerül.. 

Hét beszéd az iijusádhoz 
Halilax megmondja: miérfharcolnak az angolok 
Rosenberg ismerfeti: méri harcolnak a nmémefek 

Az itjuság pedig? - kezébe 
vpeszi az öldöklő fegyveri 
Két beszéd. Mindakettő az ifjusághoz szól. 
Két beszéd és két világ 
Két beszéd, amely megvilágitja: mért harcolnak a németek és miért harcolnak az 

angolok. 

Az egyiket elmondotta február 27-én A ifred Rosenberg a nemzeti szocializmes tes 
retikcsa, a német népi vérközösség és világ hóditó gondolat tudósa. A másikat elmon- 
dotta Oxfordban Halitax lord, az angol kapi lalista-individualista gondolkodás legtipiku- 
sabb képviselője. 

A két beszédet a bucuresti ee Momenit" nyomán ánitjuk párhuzamba mi is min- 
den kommentár nélkül. 1 

Két beszéd: két megokolása a háboru nak. 
De vajijon ezek után felismerte már a német és az angol ifjuság háboruja értel- 

mét? 

Rosenberg: 

Egy nagy gondolkodó, a német nép ne- 
velője mégegyszer feltette a régi kérdést: 

nak lenni. Ez a moral a mienk. - Minden 

olyan akció, amely bátorságban és merész- 
ségben csucsosodik ki, olyan erkölcsi tör- 
vénynek engedelmeskedik, ami magasabb, 
mint egy olyan aktus, mely a lemondásban 

megnyilvánuló erkölcsiség inditékának veti 
alá magát. A katona, az államférfi, a gondol 
kodó, a tudós bátorsága: ime a német moral. 
Az uj Birodalom rátok bizva saját magatok 
nevelését, biztos lévén abban, hogy ez az 

egyszer erőteljesen felébresztett német ösz- 
tön a generációk közös javára lesz. 

Bátorság és erkölcs 
Halifax: 

Tudom, hogy a magas moralitással biró 
exrnberek azt mondják, hogy az erő magában 

„Mi az, hogy jó?" És igy válaszoli: „Jó bátor veve - anélkül, hogy rossz lenne - csak 
negativ értéket jelent. Ez tulzás, az erő, mely 
ellen tud állni a rossz romboló hatalmának 

és megtudja őrizni azokat a területeket ahol 
a jó hatni tud - olyan pozitiv erőt képvi- 
sel , amit semmi más erény nem tud pótol- 

ni Ez az a szellemi inditóok, az egyéni ak- 
cióban amely életünket befolyásolni tudja. 
A szellem, amely a szellem mögött van, lesz 
mindig az a tévelygő, amely megalkotja - 

vagy megszünteti az erő értékét. Egy bizo- 
nyos, hogy reménykedhetünk abban, hogy 
ugyanaz a szellem, amely megadja a fizikai 

és pszichikai bátorságot az élet értékeinek 
megoltalmazására, amelyeket ma annyi ve- 
szely fenyeget - tarthat fenn bennünket - 
még mielőtt átlépnénk a sötét döntés völgyé 
be amig hozzáláthatunk az ujjáépités u- 

véhez. 

NEVELÉS 
Rosenberg: 

Minden héten a párt és a kormány egy- 
egy vezető személyisége beszélni fog az ak- 

Halifax: 

Igy tehát mi mint nemzet őrizni akar- 

juk ebbeli mivoltunkat társadalmi, erkölcsi 

zeke lett, olyan követeléseké egyrészt, a 
melyek természetszerü folyományai az ál- 
landóan fejlődő gazdasági társadalmi és 
technikai strukturának. Másrészt mosi a 

Ez az úr léghuzaiban áll. Ha nem 
dörzsöli be magát CARMOL)-al hogy 
elejét vegye esetleges gripának, hülésnek vagy 
idegfájdatlmaknak, úgy rosszul fog járni. 

" Carmol a legajánlatosabb bedőr- 
zsölő szer medhilés gripa, reumatikus 
fáidalmak és láz ellen. 

munka lehetőségéért folyik a harc. Azért, 

hogy minél több munkás juthasson hozzá a 

napi munkához legalább. Munka nélkül 

nincs kenyér. És munka nem jut mindenki- 

nek, bár termelő eszközökben és termelési 

eredményekben is olyan, de olyan nagyon 

gazdag a világ, hogy szépen és nyugodalma 

san élhetne minden ember napi 4-5 órai 

munkával is. i 

A „munka ünnepévé" lett május elseje 

éppen akkor, amikor nem jut mindenkinek 

munka és vele együtt megélhetési lehető- 
ség. 

Megváltoztak az idők, megváltozott a 
helyzet s meg fog változni május elsejének 

mint szimbolumnak a tartalma is 

Megünnepeljük május elsejét, mert uj 

tartalmat látunk benne. Megünnepeljük a 

,„munka ünnepét" de nem olyan érzések- 

kel, és gondolatokkal, amilyenekkel az aján 

dekozás ünnepévé szürkitették, hanem ab 

ban az értelemben, hogy szent emberi jog a 
munka, 



tuális problémákról a munkásokho
z és a di 

ékokhoz- l 

Meg fogja nektek magyarázni az egész 

pép nagy feladatait, amelyeket mostantól 

kezdve nektek kell majd a 
kapott utasitások 

alapján teljesitenetek. Beszélni fognak ne
k- 

fek a létünkért folytatott anyagi harcról, az
 

erkölcsi erőkről és eszmékről, amelyeket 

eg kell védelmeznünk, valamint azokról 

a problémákról, amelyeket meg
 kell olda- 

nunk. Igy számot vethettek 
magatoknak az- 

gal, hogy már itjuságotokban kötelessége- 

tek méltónak mutatkozni a jövőre, amit 

mostani háborunkkal fogunk kivivni
. Beszél 

ai fognak előltetek a Führer életérő
l és mü- 

veről, ifju nemzeti szocialist
a hadseregünk 

bőstetteiről, a német mult nagy hagyomá- 

nyairól. 

majd felhivnak benneteket, h
ogy lépjetek be 

ebbe a harcba, mi arra számit
unk, hogy 

meg fogjátok vetni a polgári el
őitéleteket és 

a mult elavultságait. Megvagyu
nk győződve 

arról, hogy az együttmüködésre 
felhivott if- 

juságom egyetlen megvetésre 
méltó novicion 

rándulást sem láthatunk, ha
nem ez az ifju- 

szolgálhatja. 

Rosenberg: 

A német nemzet fegyverköz
össége az uni 

formisban nem különbözte
ti meg a vezér- 

igazgatót a munkástól. Csak
 katonákat és 

tiszteket ismer. A német munka szolgálat, 

amely megismertet bennünke
t a munka ér- 

tákével nem iesz különbséget az 

és a munka lánya között, mert
 mindannyian 

csak az ásot és csákányt 
ismerik. Nem isme 

rünk többé „nevelőintézeti növendékeket, 

csak egyedül fiatal és bátor
 német lányokat, 

akik dolgoznak és bármikor
 készek megadni 

önzetlen támogatásukat, ami
t akár a város, 

akár a háboru megkövetel 
tőlük. A mult 

előitéletei nem léteznek t
öbbé; csak a haza 

huvására szolgálatrakész fiatal fiuk és leá- 

nyok létezhetnek. 

Rosenberg: 

magasállásu személyiségének beszéde, amit 

a Ruhr egyik városában mondott el a mai 

idők harcáról, annyira merenditett egy if- 

ht, hogy teljesen a mozgalom propaga
ndájá 

hak szentelte magát. Megtudta győzni szü- 

leit, szenvedéllyel tudott beszélni tanitóival. 

Entler uralomrajötte után a Hitler fiatalság
 

gal foglalkozott csak. Sulyos betegség
et szer 

zett és később meg is halt. Kevéssel halála 

előlt apjának azt is mondta, hogy azt óha
jt- 

ja hogy a nemzeti szociálista vezé
r hajdani 

beszédét modják el sirjánáll. 

Bajtársatok ezen példája legyen erkölcsi 

kötelesség számotokra. 

Ha majd beszéltek hozzátok, - ha
 

ség kifejezi örömét, hogy a népközösséget 

igazgató 

A pártharcok idején a mozgal
om egyik 

és vallási értékeink számára biztos alapot 

Kell teremtenünk. Semmiféle más alapon 

nem élhet az ország béképen önmagával, -
 

vagy másokkal, mert a világ mai 
zavara az 

emberi szellem zavartságának és rendel- 

leneségének tükörképe. Ha ujr
a fel akarjuk 

találni a nemzetközi társadalom számára
 a 

rend titkát - és itt minden országról be- 

szelek - egyenként kell harcolnunk,
 azon ér 

tekek megőrzéséért, melyek a
 fegyelem aka- 

ratával az igazi szabadságot hozzák. A ti 

értekezletetek talán nem ugy
anazok lesznek, 

mint amikért a nálatok időse
bbek hitüket 

adták. Mégis azt hiszem, hogy lényegében 

nem nagyon fognak különbözni.
 Ez minden- 

esetre egy olyan pont, 
amit ti magatoknak 

keli megvilágitanotok, hogy sajá
t problémá- 

tokat közvetlenül ti magatok oldhassátok 

meg. Oxfordban minden vált
ozástól függetle 

nül, őrzi még elsőrendü érték
ét azt, hogy ő 

legyen az elvek és eszmék kiválasztottjá- 

nak nagy központja, ahol adv
a van az érté- 

kek kipróbálása és a szellem szabadságá- 

ban az értékek itéltetnek lehe
tőséget. 

Egyenlőség és az ember
 egyénisége 

Halifax: 

A világ, amit ti ismertek, befolyás alatt 

szenved, amit ti elfogadhatto
k, vagy sem, 

és amit én bátor vagyok az
 állitólagos gaz- 

dasági ember unhumánus f
elfogásának ne- 

vezni. A nagy gondolkodók, aki
k elemezték 

azokat az erkölcsi és társadalmi erőket,-
 

amelyeken az emberi közösség ny
ugszik, tö- 

rekedtek a tökéletes rendszer
 megtalálásá- 

nak szükségére. A történelme
t és az embe- 

riekkel akarták megmagyarázn
i. Ideális gaz 

dasági rendszerre és nem ideális egyénre tö 

rekedtek és ez az emberi egyéni
ség fejlődé- 

sét nem szolgálhatta. A mai
 ember lényegé- 

ben ugyanaz maradt, aki volt. Lehet tájé- 

kozottabb, de nem bölcsebb. 

Halifax: 

Mindig eszembe jut a vándor története, 

aki megkérdezte a mezőn dolgozó földmives 

éldák az ifjuság számára 

től: „Jó ember, mennyire van ide Carcasso- 

ne? - Azt én nem tudom, bizonyosan hogy 

ez a carcasonneint amelyen most állok és 

akik arról jönnek, azt mondják, hogy Car- 

cassonne az ui vége". A mi Carcasonnen az 

a világ, amit óhajtunk. 

Nem tudom könnyebb világ lesz, de bi- 

zonyos, hogy jobb világ lesz és fel kell fegy- 

vereznünk testünket és lelkünket hogy meg 

teremthessük. Mert elsősorban tőlünk függ, 

hogy mi legyünk saját sorsunk urai. 

szazasazazszsoszunaaszz
szanozt ezzuorsenzvu

asuzzskzaó 

Framcia füzérség a Ironton 

Fény és árnyék 
a bucuresii tavaszban 

1. A „doktor" ur 

Nagyot köszönök egy urnak. Arról hi- 
res, hogy már a bemutatkozásnál háromszor 
hazudik. Doktori cimet használ, bár ez egye- 
temet belülről talán sohasem látta, vezeték 
és keresztneve is egyaránt hamis. Dusgaz- 
dag és vagyona - igazi vagyon. Sajátmaga 
szerezte a vagyonát. Ha kikutatnák a mult- 
ját, cifra dolgok sülnének ki. 

Ennyit mindenki tud róla. 
pp ezért mindenki utálja 

- tiszteli... 1 ee 
2. Fekete tőzsde 

Az Oituz-uccából, az egyik „hotel" köze 
lében nyilik egy átjáró. Itt van a főváros 
legérdekesebb feketetőzsdéje. 
iszkos kis kávéházak előtt csupa Lom- 
bioso-tipus álldogál és élesen megnéznek 
minden idegent. Aki ide belép, biztosan va- 

pedig „hekus". Azok iránt melegednek fel 

Az bizonyára nem titkosrendőr. 
Különösen vasutijegyekben nagy a for- 

galom ezen a fekete tőzsdén. Ismerősöm fi- 
gyelmeztet: ne sokat álldogálljak itt, 
könnyen megjárhatom. A mult héten az 

a razzia és hiába tiltakozott bekisérték... 

3. Kirakatrablás 

Külvárosi elegánciával öltözködött férfi 

belép és kihivja a főnököt. 
Ezt a sorsjegyet akarom - 

és ujjával a kirakat beépitett 
kellős közepébe mutat. 

Tessék mást választani, 
bonthatom ki a kirakatokat. 

- Semmi közöm, én ezt akarom! 

- Nem értem, hogy miért ragaszkodik 

pont ehhez a sSzámhoz, mikor ezer és ezel 

más közt válogathat. Amit itt lát egy kira- 

körendezővel csináltattam, 800 lejembe ke- 

- Nem érdekel. Tudja meg, hogy bepe. 

relem kártéritésért, ha ezt a számot kihuz- 

zak. Magának kötelessége azt a számot adni, 

amit kérek, mert... 

A vita a pillanatok alatt összeverődött 

tomeg gunyos megjegyzéseibe fullad. S For- 

tuna istenasszony megbizottja savanyu áb- 

rázattal veszi a kulcsot és kinyitja a kiraka- 

tot. 

mondja 
reklamtábla 

mert nemn 

Különben - esetleg - 

volna. 

meglincselték 

4. Pyihia ryudiiban 

Egy ember - keménypapirból készült 

legyezővel hüsiti magát - megáll mellet- 

tem. Nem köszön, nem szól, csak biccen
t a 

fejével. 
Valamikor - milyen nagyon régen is 

volt! - a Capsában, a politikusok és ujság
- 

irók törzsasztalai körűül volt a főhadi
szállása. 

Abból élt, hogy politikai jóslatokat mondott 

- 2, azaz kettő lei tiszteletdij ellenében. 

Most rosszul megy neki... 

Némán biccent és én is némán nyomo
m 

a markába a kétlejes aprópénzt. 

Ujra biccent és tovább megy. 

Olyan, mint a nyugdijas, aki megk
apja 

miféle munkát és ellenszolgáltatást. 

Iratkozzék be Ön is 

a Friss UJSAG 

lami tiltott üzletet akar lebonyolitani, vagy 

leghamarább, akik nem románul beszélnek. 

mert 

egyik fővárosi lap riporterét itt érte éppen 

áll az egyik sorsjegyiroda előtt. KiSvártatva 

járandóságát, de már nem kérnek tő
le sem- 

kölcsönkönyvtáráb
a 

Előfizetőinknek hedvezmény111 
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Péntek, 1940. május 3. 

Vasárnap Bucurcsüben játsszál le 
Timisoara ifj. 
Az Uni 

ta szerint vasárna 
az ANEF pályáján, Temesvár és 
sagi válogatottjai. 
tottja tegnap tréni 

z... a Román Hhupa döntőjét 
rea Kupa bizottságának határoza 

Braila 

p Bucurestiben játszák le 
ifju- 

Temesvár ifjusági váloga- 
ng mérkőzést játszott a 

válogatott Ripemsia 5:4 (01) 
Ripensiával Temesvár ifjusági válogatottja győzött 5:4 (0:1) arányban. A gólok közül Ko- vács (3) és Jifcovici (2), illetve Haas és Do- bay (2:2) lőtték. 
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amamaziamtakb buözusnamzzsnmasaoa azmmammenmmemzmmzmmanaaasazzana 

Hirler kifünfelfe a 70 éves 

Budapest. 

0ik életévét 
gyar zeneszerző, akit a vil 
tettszerzőjének tartanak. 
lágszerte megünnepelték. 
Bécsben él, 

Lehár 
- Április 30-án töltötte 

Születésnapját 
Lehár 

de magyar állampolgár és dig magyarnak vallotta magát. 
Komáromi születésü, egyik őse, aki Na- 

monarchia 
poleon hads eregében harcolt, a 

Lehár Ferenc, a világhirüű ma- 
ág legnagyobb ope 

állandóan 

be 

vi- 

min- 

Feremcen 
területére került s egy morva leánt vett Születésnapja estéjén Lehár Ferenc a 

el. 

pesti Operaházban maga vezényelte a „Mosoly or- szága" előadását. 

Az előadást Horihy Miklós is végignézte 
Hitler Adolf Lehár 70-ik születésnapja alkal- mából a legnagyobb kitüntetést küldte a ze- 
neszerzőnek. 

AE e ör b aasazzzszatuzaztzszebzremzunmmzmzmzmusamanasa 

Moszkva ha 
kereskedelm 
de fenniartja a jo 

London. 
legutolsó lépése az volt, 
nya közölte 
kész a kereskedelmi kapcsolatok felvételét il- 

Átadták a szovjet válaszjegyzéket 

had viselő 
- AZ angol-orosz 

a Szovjetunió kormányával, 

tetőleg tárgyalásokba bocsájtkozni. Erre angol lépésre A Szovjetunió kormánya 
ijegyzékben 

A jegyzéket Majszki 
nyujtota át 

válaszol. 

ternek. Az uj jegyzék is hangsulyozza, 
az orosz kormány kész a kereskedelmi csolatok kimélyitését illető tárgyalásoka 
deni, de az 

unio semleges jellegét a kötendő sz 
nek is ki ke 

A Szovjetuniónak, mint semleges állam- joga legyen tehát az angol-orosz kereske 
ése után is bármelyik 

Kihangsulyozza 
gy Moszkva abban az esetben is készségesen tárgyalásokat kezd, ha a szövet ségesek nem adják ki az általuk 

Schellanga és Majakovszky nevü szo 

nak 
delmi szerződés megköt 
hadviselő fé 
a jegyzék ho 

jókat. 

az álláspontja, hogy a 

11 domboritania. 

lnek szállitani. 

A Messagero jelentése ugy fudja, Moszkva nem enged beavatkozá 
rémet kereskedelmi 
szont fontolóra venni azt az 
got, hogy a 

sa tovább Németországba. 
A DNB 

-s kiemeli, 

behozott angliai á 

j szovjet nagykövet Halifax lord angol külügyniinisz 

Szovjet- 

erződés- 

lefoglalt 
vjet ha- 

hogy 

az 

most 

hogy 
kap- 

t kez 

hogy 
st a szovjet- 

viszonyba. Hajlandó vi- 
angol kivánsá 
rukat ne szállit 

foglalkozik a szovjet válasszal 

német-szovjet gazdasági kapcsolatokat 
1nondani. 

gazdasági tárgyalásokat A 
te és a tárg 
vannak. 

A Reuter is foglalkozik 
Jegyzékév 

zi magát, ho 

hogy a Szovjet nem hajlandó a l 

/ 

fel- 
A német táviírati iroda szerint a 

nglia kezdeményez 
yalások még kezdeti stádiumban ! selő szerelmes volt Stefania Crainia IZvor uc 

Majszki válasz- és kiemeli, hogy a szovjet kötele- 
gy az Angliából importált áru- 

ilandó Londonnal 
1 szerződést kötni, 
vo? ahhoz, hogy bármelyik flélnelkk szálliihassom 

tárgyalások 
hogy Anglia kormá- 

kat nem adja tovább Németországnak. Ang- 
liának azonban komoly garanciákra van szüksége, hogy egyenértékü árukat sem ex- 
portál Németországba, mert Anglia célja az, hogy a vele kereskedelmi kapcsolatban álló 
erszágok Németországba irányuló exportju- kat a legminimálisabbra csökkentsék. 
anmzaamooeseamzamazmaamaamzam 

A szülők öngyilkossá- 
vottköverttek el 

gyermelkkülk sirjámál 
Debrecen. - Oláh Imre 61 éves tiszacse- gi gazdálkodó feleségével együtt kiment nem 

rég elhunyt gyermekük sirjához, ahol Oláh fogópisztolyt vett elő és fejbelőite feleségét, 
majd önmagát lőtte meljbe. 

A sulyosan sebesült embert a revolver 
golyó nem ölte meg, még volt annyi ereje, 
hogy a temetőből hazavánszorogjon és otthon 
feiakasztotta magát. 

as 

Rádió-müsor 
CSÜTÖRTÖK 

BUCURESTI. 12 Időjelzés, vizállásjelen tés, étrend, egészségűgyi tanácsok. 12.10 Nelu Busulor fnepzenekarának hangversenye. 13: N. Cuuu xilofon hangversenye. 13.20: Idő- jelzés sporthirek. 13.30: hanglemezek. 14: Hi- rek. 14.20: hanglemezek. 19: Időjelzés, időjá- rasjelentés. 19.02: Tudomános krónika. 19.17: Olasz népi zene. 19.50: Magyarnyelvü hirszol gálat. 20: N. Petrassu felolvasása Carmen Sy1 váról. 20.20: Tavaszi hangverseny (hangleme zek). 20.45: A filharmónikus zenekar szimfó- rikus hangversenye. Szünetben: Hirek. sport hirek. 22.45: Szórakoztató hanglemezek. 23.45 Hirek francia, német, angol és olasz nyelven. 
BUDAPEST. 9: Hanglemezek. 9.45: Hi- rek. 10: Üzenet a N. V.-ról. 11. Róm. kath. istentisztelet. 12.15: Evangélikus istentiszte- let. 13.30: Üzenetek a N. V.-ról 16.25: Magya- ri Imre cigányzenekara. 17.10: Üzenet a N. V.ról. 17.40.: Polgár Tibor és Mecseki Rudolt kétzongorás jazzműsora. 18: Hirek. 18.15: A rádió szalonzenekara. 19: Magyarország- Horvátország labdarugó mérkőzés II. félide- jének közv. Beszél Pluhár István. 1945: Mező gazdasági felolvasás. 20.15: Hirek. 20.25: 

Strauss Richárd: szimfónikus költemény. 21: Ambrus Zoltán elbeszélése. 21.30. Katona zene. 22.40: Hirek, sporthirek. 23.10: Táncle- 
mezek. 0: Hirek német, olasz, angol, írancia és eszperantó nyelven. 0.25. Cigányzene. 1.0* 
Hirek. ! 
szabesanommemmmasaanaamza 

A gázvédelmi előadások 
további sorrendje 

Május 2-án az A kezdőbetüs család- nevüek részére, 
május 3: B kezdőbetűsők. 
május 4: 
május ő: 
máéjus 7: E, 
május ő: F. 
május 9: G, 
május 11: H, : 
május 13: . 
május 14: J. 
május 15: K, 
május 16: L, 

zaamzmzssmazazemmesamaanaanamaena, 

APRÓHIRDETÉSEKk 
zzzzezzmsezmszzmemmmm 

ALLAS 
KÖNNYÜ munkára fiatalabb kilütó- fiut, ki biciklizni is tud, felveszűnk. Cim a kiadóban. 

1440 
16-18 éves fiut boltiszoligának könnyű helyre felveszűnk. Cim a kiadóban. 

VÉTEL-ELADÁS 
Jóállapotban levő használi háromnegyedes yagy egész női biciklit megvételre keresek. 
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Cim a kiadóban 1488 
Bányakokszot vennék. Cim a kiadóhiva- talban. 

1311 

Nyomatott Pásztor Ede cégnél, Oradea 
zuosnazazaamanuzak 

Szerelmese szemeláttára 
lőtte agyon magát az elkeseredett szerelmes Bucuresti. Dinu Cioloca állami tisztvi- 

ca 90 szám alatt lakó leányba, aki 
hem viszonozta szerelmét. 

Hétfőn este a fiatalember felkereste Ste 

azonban 

fania Criniát és heves 
illette. 

A két fiatal között veszekedés kezdődött. 

szemrehányásokkal 

A Sszóváltás hevében Cialoca revolvert rán- tott elő és a leány szemeláttára szivenlőtte magát, haldokolva kórházba szállitották. 


